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Результаты плановой проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва по фехтованию» за 2019 год
Ревизионным отделом администрации города Дзержинска проведена плановая проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва по фехтованию» (далее – МБУ «СШОР по фехтованию») за 2019 год, ИНН 5249063720, 606033, Нижегородская область, город Дзержинск, бульвар Химиков, д. 8/14.
В результате проверки установлено:

(Заключительная часть акта проверки)

Проведенной проверкой отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва по фехтованию» за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 установлено:

1. Согласно подпункту 3.3. положения по оказанию платных услуг МБУ «СШОР по фехтованию», расходование средств, полученных от оказания платных услуг, осуществляется в соответствии со сметой, утвержденной директором учреждения, что не соответствует действительности. В проверяемом периоде расходование средств от приносящей доход деятельности осуществлялось в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности МБУ «СШОР по фехтованию» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.

2. В нарушение статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ в проверяемом периоде не соблюдалось долевое финансирование расходов учреждения на коммунальные услуги за счет бюджетных средств и средств, получаемых при осуществлении предпринимательской и иной приносящей доход деятельности. Таким образом, во время всего проверяемого периода, происходило неэффективное использование бюджетных средств городского округа город Дзержинск путем оплаты услуг, оказываемых в рамках приносящей доход деятельности.

3. В нарушение части 3 статьи 298 ГК РФ и пункта 4.4 устава МБУ «СШОР по фехтованию» в проверяемом периоде директором МБУ «СШОР по фехтованию» происходило неправомерное распоряжение недвижимым имуществом, закрепленным на праве оперативного управления путем заключения договоров на оказание платных услуг. Директором производилась передача во временное пользование недвижимого имущества без согласия собственника по договорам на оказание платных услуг при передаче спортивных залов, расположенных по адресам: ул. Матросова, дом 57, ул. Ситнова, дом 8 и других помещений МБУ «СШОР по фехтованию» сторонним юридическим лицам. 

По договорам на оказание платных услуг в помещениях МБУ «СШОР по фехтованию» фактически проводились спортивные мероприятия сторонних юридических лиц, т.к. оказания других платных услуг (кроме посещения спортивного зала), договорами не предусмотрено. Сделки совершались с нарушениями требований законодательства и определенной Уставом МБУ «СШОР по фехтованию» специальной правоспособности МБУ «СШОР по фехтованию», в части получения согласия собственника на распоряжение недвижимым имуществом.

Распоряжения администрации города о разрешении на такой вид использования недвижимого имущества, закрепленного за МБУ «СШОР по фехтованию» на праве оперативного управления в ходе проверки не представлены. 

4. Установлены следующие нарушения пункта 2.3. положения об оплате труда работников МБУ «СШОР по фехтованию»:

- приказы директора о назначении работникам повышающих коэффициентов не отражали период времени действия коэффициентов, 

- размеры повышающих коэффициентов для работников ПКГ «Общеотраслевые профессии рабочих», установленные приказами директора в течение соответствующего календарного года не соответствовали размерам, которые определены штатными расписаниями.

5. В нарушение пункта 17. положения об отраслевой оплате труда работников муниципальных бюджетных, автономных и казенных учреждений городского округа город Дзержинск «О введении новых систем оплаты труда работников муниципальных бюджетных, автономных и казенных учреждений городского округа город Дзержинск» от 24.10.2008 № 4008 установлено следующее:

- положением об оплате труда не утвержден перечень должностей, относимых к основному и вспомогательному персоналу;

- учредителем подведомственного муниципального учреждения не установлена предельная доля оплаты труда работников административно-управленческого и вспомогательного персонала в фонде оплаты труда (рекомендованный размер – не более 40 процентов);

- в проверяемом периоде размер предельной доли ФОТ работников административно-управленческого и вспомогательного персонала в общем ФОТ превысил рекомендованный на 9,65%.

6. В ходе проверки установлены следующие нарушения трудового законодательства РФ:

- в нарушение статьи 60.2 Трудового кодекса РФ срок, содержание и объем выполнения дополнительной работы (путем совмещения, расширения зоны обслуживания, увеличения объема работ), устанавливался в проверяемом периоде приказами директора без письменного согласия работника на выполнение дополнительного объема работ и нагрузки.

- в нарушение статьи 284 Трудового кодекса РФ продолжительность рабочего времени работника, принятого как внешнего совместителя (инженер по охране труда и технике безопасности), согласно табелям учета рабочего времени, в проверяемом периоде составляла 8 часов ежедневно. Тем самым, была превышена продолжительность рабочего времени при работе по совместительству, установленная трудовым законодательством для соответствующей категории работников (не более 4 часов в день). Начисление должностного оклада, персонального повышающего коэффициента производилось на полную ставку. Превышение начисленной суммы за 2019 год составило 49 948 руб.

- в нарушение статьи 104 Трудового кодекса РФ в проверяемом периоде для работников, условия труда которых, отклоняются от нормальных (сторож-вахтер), не составлялись графики сменности, необходимые для того, чтобы держать в рамках нормы рабочего времени работников, режим работы которых квалифицируется как сменный. Локальными документами учреждения не установлен учетный период, для ведения суммированного учета рабочего времени с тем, чтобы продолжительность рабочего времени за учетный период не превышала норму рабочих часов.

7. В нарушение статьи 136 Трудового кодекса РФ и пункта 3.4. коллективного договора МБУ «СШОР по фехтованию» проверкой установлены случаи перечислений на банковские карты работников сумм, начисленных при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска позднее, чем за три дня до начала отпуска.
8. В нарушение требований статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п. 3.44 методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина России от 13.06.1995 № 49 в МБУ «СШОР по фехтованию» акты сверок взаимных расчетов, подтверждающие правильность и обоснованность сумм дебиторской и кредиторской задолженности, для проверки представлены не со всеми дебиторами и кредиторами.

9. В нарушение пункта 1 приложения № 5 к Приказу Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» в заголовочной части авансовых отчетов не указана дата, на которую представлены содержащиеся в документе сведения, что является общим реквизитом для всех форм первичных учетных документов.

10. В нарушение подпункта 5.2. приложения № 3 (Положение о служебных командировках) к учетной политике два сотрудника МБУ «СШОР по фехтованию», несвоевременно внесли в кассу суммы остатков неиспользованных денежных средств, выданных под отчет на время командировки (позднее трех рабочих дней после возвращения из командировки).
Начальник ревизионного отдела
администрации города Дзержинска                                                     А.К.Лосев
Ерискина 
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